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Приведены результаты социологического исследования
обучающихся по выявлению уровня информированности о
незаконном употреблении наркотических средств (НС) в
немедицинских целях, тяжелых последствиях
употребления наркотиков, мероприятий по сохранению
здорового образа жизни.
Цель иследования: оценить информированность о
наркотических средствах обучающихся медицинского и
юридического вузов г. Красноярска.
Результаты: большинство опрошенных респондентов
исследуемых образовательных организаций считают
наркоманию современной проблемой молодого поколения
и информированы о различных видах наркотических
средств, хотя знания респондентов характеризуются
неполнотой и односторонним характером.

Аннотация

Большинство опрошенных были информированы об
основных видах наркотических средств (95% студентов
КрасГМУ и 90% курсантов СибЮИ). 77% студентов
КрасГМУ и 84% курсантов СибЮИ считают наркоманию
современной молодежной проблемой. Чаще всего
источниками сведений о НС респонденты указывали:
средства массовой информации, телевидение, Интернет,
старших товарищей. По медианному тесту различия
ответов на данный вопрос между вузами статистически
незначимы (уровень значимости 0,637). Вероятно это
обусловлено одинаковой доступностью информации о
НС, предоставляемой СМИ, а также направленностью
рассматриваемых ВУЗов на здоровый образ жизни и
противодействие употреблению НС. Причинами
употребления НС, наиболее часто респонденты
отмечали: просто так, испытать новые ощущения и
расслабиться, разница статистически значима различий
ответов между курсантами и студентами на данный
вопрос (p=0,0001), вероятно это связано с
направленностью будущих профессий респондентов.

Введение

В опросе принимали участие студенты медицинского
университета (n=661) и курсанты юридического института
МВД России (n=247). В исследовании использовалась
анонимная анкета-опросник, состоящая из 43 вопросов,
отражающих отношение респондентов к здоровому
образу жизни, организации досуга, степени
информированности о психоактивных веществах,
употребляющихся в немедицинских целях, меры
профилактики. Всего опрошено 908 человек от 18 до 30
лет. Обработка данных проводилась с использованием
свободного программного обеспечения для
статистической обработки данных PSPP версии 1.2.0.

Методы и материалы

Заключение

Студенты 
КрасГМУ,%

Курсанты 
СибЮИ,%

Не  употребляли НС 53 57

Отказались от пробы НС 7 10

Пробовали НС 5 1

Употребляют в настоящее 
время

1 0

1.Незаконное употребление наркотических средств в
немедицинских целях в Российской Федерации и в
отдельных ее регионах является одной из важнейших
социально-экономических проблем и представляет
собой угрозу для демографического наследия и
национальной безопасности российского общества.

2.Уровень потребления наркотиков и отношение населения
к ним по мнению многих авторов – один из важных
показателей здоровья общества. Непременное условие
проявления интереса к любому объекту – информация о
нём. Информированность молодёжи о наркотических
средствах – одна из предпосылок приобщения к их
потреблению.

3.Будущие профессии респондентов непосредственно
связаны с употреблением наркотических средств и
психотропных веществ в сфере легального и
нелегального оборота наркотических средств.

Результаты и обсуждение

Таблица 1. Анкетирование на вопрос «Был ли у вас собственный 
опыт встречи с наркотиками?»

Диаграмма 1. Источник получения 
информации о наркотических средствах (%)

Результаты социального опроса по специально
разработанным анкетам могут учитываться при
профилактической работе с молодежью в образовательных
и лечебно-профилактических учреждениях, повышая
доступность познавательной антинаркотической
информации с акцентом на пропаганду здорового образа
жизни.

1. Состояние и перспектива обеспечения
наркобезопасности социума: по результатам
мониторинговых исследований в Красноярском крае:
монография /В.Е. Шинкевич, Е.Н Бен, В.В. Молоков и др. ,
отчет о НИР..Красноярск, СибЮИ, 2019.С.75.
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